
 SGK- SOSYAL HİZMETLERDEN YARARLANAN 
KİŞİLERİN İSTİHDAMI HALİNDE UYGULANAN PRİM 

TEŞVİKİ 
 

ÖZET BİLGİ FORMU 

 

 

 
                                                                                                                                Son Güncelleme Tarihi: 07/03/2025  www.yatirimadestek.gov.tr 1/1 

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı | Yatırım Destek Platformu | www.yatirimadestek.gov.tr 

 
 

• Özel sektör işverenleri. 
 

 
 

Yasal Dayanak: 2828 sayılı Kanun’un Ek 1’inci maddesi. 2018/7 sayılı Genelge. 
 

2828 sayılı Kanun’un Ek 1’inci maddesi kapsamına giren kişilerin özel sektör işverenleri 
tarafından istihdamı halinde, prime esas kazanç alt sınır üzerinden hesaplanan sigorta primi ve 
işsizlik sigortası priminin sigortalı ve işveren hissesinin tamamı Hazine ve Maliye Bakanlığı 
tarafından karşılanmaktadır. 
Teşvikten yararlanma şartları:  
İşyeri Yönünden:  
• Aylık prim ve hizmet belgesinin / 

muhtasar ve prim hizmet 
beyannamesinin Kuruma yasal 
süresinde verilmesi, 

• Prim, idari para cezası ve bunlara ilişkin 
gecikme zammı ve cezası borcu 
bulunmaması, 

• Yapılandırılmış/taksitlendirilmiş borçların 
zamanında ve düzenli bir şekilde 
ödenmesine devam edilmesi,  

• Primlerin yasal süresinde ödenmesi. 

Sigortalı Yönünden: 
• 19/02/2014 tarihinden sonra işe alınmış 

olması, 
• 2828 sayılı Kanun’un Ek 1’inci 

maddesinin birinci fıkrasının 
kapsamında olup; istihdam hakkından 
henüz yararlanmamış olanlar, istihdam 
hakkından yararlanmış ancak 
memuriyet ile ilişiği kesilenler, devlet 
memuru olma şartlarını taşımamaları 
sebebiyle kamu kurumlarında istihdamı 
sağlanamayan hak sahibi olmalıdır.

Notlar: 
• Destekten yararlanma süresi 5 yıldır. 
• Sosyal güvenlik destek primine tabi çalışan sigortalılardan ve yurtdışında çalıştırılan 

sigortalılardan dolayı bu teşvikten yararlanılamaz. 

Rakamlarla Teşvik Örnekleri (2025 rakamlarına göre) 
Prime Esas Kazanç Alt Sınırından Prime Esas Kazanç Üst Sınırından 

İMALAT DIŞI SEKTÖRLER 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%37,5) 
Teşvik sonrası Tutar 

(0) 
   Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4xPEK) + (%33,75xAÜ) 

Teşvik Sonrası Tutar  
%37,75 – ((%4xPEK) + 

(%33,75xAÜ)) 

9.817,08 TL 9.817,08 TL 0,00 TL 73.628,13 TL 16.578,51 TL 57.049,62 TL 
İMALAT SEKTÖRÜ 

Teşviksiz Tutar 
(%37,75) 

Teşvik Tutarı 
(%37,75) 

Teşvik sonrası Tutar 
(0) 

   Teşviksiz Tutar 
(%37,75) 

Teşvik Tutarı 
(%5xPEK) + (%32,75xAÜ) 

Teşvik Sonrası Tutar  
%37,75 – ((%5xPEK) + 

(%32,75xAÜ)) 

9.817,08 TL 9.817,08 TL 0,00 TL 73.628,13 TL 18.268,87 TL 55.359,26 TL 
 

 
Sürekli. 

 
 

Şartları sağlayan sigortalılar için www.sgk.gov.tr web adresi üzerinden “e-SGK/İşveren/İşveren 
Sistemi/İşveren/Teşvikler ve Tanımlar/Teşvikten Faydalanılacak Sigortalı Tanımlama” menüleri 
seçilerek tanımlama işlemi yapılaması mümkün bulunmaktadır.  

2) Desteklenen Alanlar ve Destek Unsurları Nelerdir? 

4) Başvuru Yeri Neresidir? 

3) Başvuru Dönemi Ne Zamandır? 

1) Kimler Yararlanabilir? 

https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.2828.pdf
https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/142948
https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.2828.pdf
https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.2828.pdf
http://www.sgk.gov.tr/

